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інформаційного ресурсу «Історико-культурні фонди НБУВ»: «Кириличні стародруки» (20 назв), «Українські 

стародруки» (20 назв), «Прижиттєві видання» (10 назв), «Історичний Київ» (20 назв).  

Цікавим для бібліотекарів є розділ «Культура» з підрозділом «Бібліотекознавство» (15 назв), в якому 

представлено видання М. Комарова, Є. Пеленського, Ф. Максименка, Д. Балики, В. Ігнатієнка, «Труди 

Українського наукового інституту книгознавства», які є бібліографічною рідкістю.  

У колекції кириличного книгодрукування в електронному вигляді зберігаються копіїзначущих для 

української духовності та культури видань — львівського «Апостола» (1574 р.) та «Острозька Біблія» 

(1581 р.) Івана Федорова.  

У розділі «Культура», підрозділі «Релігія» містяться електронні копії почаївських стародруків ІІ 

половини XVIII століття, рукопис «Слова монаха Дамаскіна: 1585—1595». Колекція почаївських 

стародруків НБУВ є найбільшою в світі та частково представлена в електронній колекції відділу стародруків 

та рідкісних видань поруч із електронною колекцією інкунабулів (видань XV століття).  

Інститут рукопису НБУВ в електронних колекціях історико-культурного фонду представив 

повнотекстовими колекціями: «Золота колекція Євразії: рукописи» (6 назв), «Сербські рукописи із фондів 

Інституту рукопису» (17 назв), В.Л. Модзалевський «Малоросійський родословник» (5 випусків).  

На увагу заслуговує одна з найдавніших пам’яток кириличної писемності слов’янських народів і 

водночас один з найдавніших щедро ілюстрованих білоруських рукописів в складі «Золотої колекції 

Євразії» — «Оршанське Євангеліє» другої половини ХІІІ століття.  

Відділ образотворчих мистецтв на сайті бібліотеки представив електронну колекцію «Радянський 

лубок із фондів Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського (1923—1958)» та «Архітектура 

України на поштовій листівці», де репрезентовані кращі зразки різних видів українського образотворчого 

мистецтва ХV — XIX ст. в 13 серіях циклу «Українське мистецтво» (видавництва «Друкар» та «Галицька 

накладня», 1918—1919 рр.). 

Національна парламентська бібліотека України з 2011 року представляє свої історико-культурні 

фонди в електронній бібліотеці «Культура України». Остання (станом на 18 лютого 2014 року) налічує 2892 

електронні версії видань, що представлені у розділах «Культурологія», «Мистецтво», «Етнографія», 

«Заклади культури».  

У розділі «Культурологія», підрозділі «Друкарство» представлені книги з історії друкованої книги, 

видавничої справи та книгознавства. Окрема увага приділяється радянській пресі, особливостям її створення 

та поширення. Особливу цінність колекції складають дослідження з історії українських стародруків. Кожен 

електронний ресурс має бібліографічний опис, анотацію та електронну версію представленої книжкової 

пам’ятки.  

Досить корисним для дослідників теорії книгознавства та історії книги є представлення в електронній 

версії часопису Українського наукового інституту книгознавства «Бібліологічні вісті», окремих праць 

дослідників інституту: Левка Биківського, Данила Щербаківського, Івана Огієнка, Сергія Маслова, Степана 

Сірополка та ін. 

Простежується поступова тенденція приєднання до цього проекту інших провідних наукових 

бібліотек України. Серед них: Харківська державна наукова бібліотека імені В. Короленка, НБ 

національного університету «Києво-Могилянська академія», НБ імені М. Максимовича Національного 

університету імені Тараса Шевченка.  

 

 

УДК 028:004.7 

Ясьмо В. Д. 

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ДИСТАНЦІЙНОМУ НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ 

В умовах формування інформаційного суспільства (суспільства знань) важливим напрямом 

реформування вищої освіти є запровадження дистанційного навчання, що передбачає активне спілкування 

між викладачем і студентом за допомогою новітніх інформаційних технологій і надає можливостей свободи 

вибору місця, часу, ресурсів та темпів навчання. Основою організації дистанційного навчання студентів має 

бути сучасне технічне, навчально-методичне і інформаційне забезпечення навчального процесу. Це 

використання:  

•  комп’ютерних засобів та активних методів навчання (комп’ютерний клас, модемний зв'язок, 

мультимедійна, аудіовізуальна, видавнича, розмножувальна, організаційна техніка, технічне 

оснащення аудиторії (проектор, екран, відеомагнітофон і т. д.); 
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• Інтернет-технологій в поєднанні з навчальними програмами і кейс-технологіями, електронних і 

мультимедійних навчально-методичних матеріалів (підручників, посібників, комп’ютерних 

навчальних програм, відеофільмів, аудіо – і відео-лекцій і т. д.); 

•  інформаційних ресурсів інформаційних установ – бібліотек, архівів, інформаційних центрів, музеїв 

(документальних фондів, електронних документів, баз даних, електронних бібліотек, веб-сайтів 

тощо). 

Особлива роль у дистанційному навчанні відводиться інформаційним ресурсам, які подаються 

студентам інформаційними установами на відстані незалежно від їх місцезнаходження. Доступ до 

інформаційних ресурсів здійснюється за допомогою різних інтернет-послуг (електронний інформаційний 

пошук, веб-довідка, міжбібліотечний абонемент, електронна доставка документів та ін.). 

Електронні технології посилюють освітню функцію інформаційних установ, забезпечуючи 

підвищення повноти й оперативності задоволення інформаційних потреб студентів у документованих 

знаннях. Її зміст виявляється в практичній діяльності з розвитку навичок самоосвіти та самостійної роботи 

студентів – користувачів інформаційними ресурсами, у сприянні формування навичок роботи з 

електронними інформаційними ресурсами у мережі Інтернет, інформаційного пошуку та використання 

електронних документів, у наданні інформаційних консультацій і проведенні інформаційного навчання 

студентів. 

Вивчення нами використання електронних інформаційних ресурсів в мережі Інтернет студентами 

РДГУ спеціальності «Документознавство та інформаційна діяльність» показало, що 90% респондентів 

звертаються до них при пошуку необхідної інформації з метою навчання і 46% – проведення наукової 

роботи. Найчастіше вони користуються інформаційними ресурсами Національної бібліотеки України 

ім. В.І. Вернадського – 94%, Національної парламентської бібліотеки України – 68,3%, Рівненської 

публічної обласної бібліотеки – 52,6%. Для пошуку профільної інформації студенти переважно 

використовують веб-сайти бібліотек – 100%, електронні каталоги – 80%, електронні БД – 46%, електронні 

фонди – 32%. Доступ до електронних інформаційних ресурсів 78% студентів здійснюють за допомогою 

особистих комп’ютерів, а 48% – також комп’ютерів, однак у бібліотеці. Майже 30% студентів користуються 

мобільним Інтернетом. Сьогодні студенти потребують введення у практику діяльності інформаційних 

установ активних інформаційних сервісів щодо доступу до інформаційних ресурсів – це електронних 

бібліотек, замовлення та отримання документів через Інтернет, надання довідкової інформації в 

дистанційному режимі, отримання вичерпних консультацій в інтерактивному режимі та ін. 

Отже, стрімкий прогрес у галузі технологій передачі даних через комп’ютерні мережі зумовлює 

розвиток дистанційного навчання, інформаційною підтримкою якого стає дистанційна форма 

інформаційного обслуговування студентів шляхом формування доступу до інформаційних ресурсів та 

використання засобів телекомунікаційного зв’язку. 
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